



蓬莱经济开发区志愿服务队公开档案资料 展现开发区历史和文化

为了充分展示蓬莱经济开发区的发展历程和辉煌成就,传承和弘扬开发区精神,近日,蓬莱经济开发区志愿服务队开展了公开档案资料工作,让更多的人了解开发区的历史和文化,增强社会大众的认同感和归属感。

工作中,蓬莱经济开发区志愿服务队与档案馆进行了深入沟通,共同确定了公开档案的范围和形式。志愿者们对档案馆内的档案资料进行了认真筛选和整理,确保所公开的档案资料具有代表性和历史价值。同时,还与档案馆一同制定了详细的公开方案,包括档案资料的展示方式、开放时间、借阅流程等,以确保档案公开的顺利进行。

下一步,蓬莱经济开发区将继续发挥志愿服务精神,积极组织更多类似的公益活动,为传承和弘扬开发区精神贡献自己的力量。

(陆启飞 刘潇宇)

蓬莱区市场监管局开展起重机械安全大检查 防止发生安全生产事故

为加强起重机械安全管理,防止发生起重机械安全事故,提高企业安全防范意识和处置突发事件能力,近日,蓬莱区市场监管局在辖区内开展了起重机械特种设备安全大检查,为企业安全生产保驾护航。

蓬莱区市场监管局成立由执法大队和特种设备骨干监察人员组成的检查小组,对莱德流体科技、蓬信农业机械等多家起重机械使用单位进行了隐患排查,涉及港口起重机、行车等多类特种设备。执法人员进入企业,查看了企业安全管理制度的建立和落实情况及安全教育培训、应急演练开展情况,重点检查了起重机注册登记手续、定期检验报告、特种设备操作人员证等资料,现场核查了起重机内部铭牌、使用标识张贴情况、运行状况等内容。

截至目前,蓬莱区市场监管局共派出执法人员15人次,检查起重机械使用单位6家,发现安全隐患8项,均已录入隐患台账并要求各使用单位限期整改。下一步,蓬莱区市场监管局将持续对辖区起重机械进行检查,直至完成全覆盖,并对前期发现的问题及时回头看,切实为蓬莱区安全稳定、有序发展夯实坚实基础。

(陆启飞 陈煜皓 韩玉斌)

大辛店镇开展“九小场所”安全隐患排查 整改安全隐患121处

为切实加强辖区“九小场所”从业人员的安全意识,全面摸清“九小场所”底数,蓬莱区大辛店镇应急办联合城镇公益岗共同开展“九小场所”安全隐患排查整治专项行动,坚决消除各类隐患,严防安全事故的发生。

检查人员兵分8路,分别对四大片区进行“全覆盖、无死角”式摸排建档,并在基层数据应用平台的应急模块进行及时更新,要求各组做到责任清、底数明。重点对各类场所的液化气报警及自动切断装置、烟感报警器、安全出口标识、应急照明灯以及违规住人等情况进行实地摸排,严格执行不讲人情、不走过场,全部隐患登记在册,后续由应急办联合镇市场监管所、派出所、综合执法中队逐户落实整改。截至3月20日,共出动检查小组40组次,检查人员105人次,检查场所614家,排查隐患121处,其中立即整改78处、限期整改43处。

此次“拉网式”排查,有效消除了辖区内“九小场所”的安全隐患。下一步,大辛店镇将结合基层数据应用平台中建档的安全隐患台账,定期展开“地毯式”排查,促进辖区安全经营和防灾减灾形势持续向好,共同维护好群众的生命财产安全。

(陆启飞 孙文爽)

北沟镇开展美德信用宣讲活动 推动全镇形成良好氛围

近日,省级文明镇——蓬莱区北沟镇在“仙境道德模范工作室”开展了美德信用宣讲活动,通过深入学习山东省道德模范王华堂、张翠兰夫妇的先进事迹,推动全镇形成崇德向善、见贤思齐的良好氛围。

活动中,宣讲员用通俗易懂的语言向群众讲述王华堂、张翠兰夫妇的感人故事。王华堂、张翠兰夫妇43年如一日细心呵护、精心照顾脑瘫患儿,含辛茹苦、不离不弃,用超越血缘的无垠大爱诠释了人间真情,体现了中华民族的传统美德。大家都为先进人物的事迹所感动,纷纷表示要以他们为榜样,学习他们的优秀品质。

(陆启飞)

蓬莱港原木作业迎来生产高峰期 今年同比增长超300%

日前,烟台港蓬莱港区迎来第6艘原木船舶“拉普蒂”轮靠泊作业。今年以来,蓬莱港区不断优化作业流程、提高装卸效率,积极应对原木进口作业高峰,全力保障园区生产。截至目前,原木吞吐量同比增长307%,进一步彰显了烟台港木材作业“精心理材、服务到根”品牌实力。

随着木材产业园区迎来蒸汽不断供政策的实施,园区内加工户干劲十足,加工设备满负荷运转,原木需求量也随之大幅增加。蓬莱港公司抢抓机遇,聚力“三区互融”赛道,依托烟台地区首个进境原木监管场地的优势,为客户制定详细的接卸、堆存及市提方案,确保园区各生产设备高效运转,达到最大产能。

峰期生产中,该公司按照“一船一策”的作业方式,科学灵活制定作业方案,采取“先四后三”的动态作业模式,既保障作业效率,又有效压降作业成本,单班次卸船平均舱时量达到163方/小时,刷新蓬莱港公司单班次舱时量纪录。

为缓解大批量原木到港对现有场地的堆存压力,在有效降低港存货物的基础上,该公司积极协调蓬莱海关寻求原木堆存政策,并根据原木市提时间和监管方式,将原木堆存场地重新规划为三个区进行堆放,进一步提升原木市提作业效率,压缩在港作业时间,赢得了客户的高度赞扬。

(陆启飞 王延达)



蓬莱区聚力提升全域医疗服务能力 让群众就医不必往外跑



众反映看病贵问题,公立医院已全部取消“医用耗材加成”,核磁共振检查等价格普遍降低5%—10%左右。

当前,蓬莱区正聚力提升全域医疗服务能力,推动重点学科建设和科研创新,

年底前再搭建2个医联体,争创1个烟台市重点学科,至少1项新技术施用临床,1个“名医工作室”落户蓬莱。同时,加力升级心脏、神经介入技术,全面提升心脑血管学科建设水平。“全区医疗服务水平的

提升,需要‘龙头’带动,我们全力支持重点医院、重点学科建设,就是让更多人能够在家门口看好病,不必大病小病往外跑。”蓬莱区卫健局相关负责人说。

(陆启飞 由丽云)

“仲裁+法援”为农民工维权

蓬莱区全力做好劳动人事争议调解仲裁法律援助工作

农民工劳动权益的维护关乎广大农

民工的切身利益,是一项重要的民生工程。为切实保障农民工权益,蓬莱区劳动人事争议调解仲裁院依法援助工作站,将法律援助与农民工权益保护高效结合,起到良好效果。

3月11日,蓬莱区劳动仲裁与法律援助工作站帮助5名聋哑人顺利办理了法律援助手续,为残疾人诉讼获取了专业的法律帮助,案件当事人用手语对工作人员的热情周到表达了感谢。“特殊群体在维权过程中,面临的困难可能更多一些,所以碰到此类的人事争议,我们都会第一时间为其开启法律援助通道,确保他们的权益依法得到保障。”法律援助工作站工作人员介绍。

文化水平相对较低、申请书书写困

难、无法正确表达诉求……这是部分农民工维护自身权益时的一些难题。为此,蓬莱区劳动人事争议调解仲裁院与法律援助中心建立了完善的协作工作机制,不断优化法律援助服务流程,将服务链向前延伸,遇到有此情况的农民工,在立案咨询时便直接出具“法律援助建议函”,商请法律援助特事特办,指派律师提前介入,将法律援助服务提前到立案之前。建立农民工法律援助维权绿色通道,法律援助中心对农民工法律援助案件优先受理、优先审查、优先指派,做到农民工申请法律援助“零距离、零等待、零障碍”。

为了使法律援助服务能够惠及更多的农民工群体,蓬莱区对农民工劳动争议案件不断增加法律援助服务供给,降

低援助门槛,扩大援助范围。对于请求支付劳动报酬、工伤待遇的农民工一律免予经济审查,对于追索其他劳动权益的农民工,视其经济困难情况,简化手续,应援尽援。在仲裁立案环节,对符合援助条件并有援助需求的农民工,工作站初审后向法律援助中心出具“法律援助建议函”,并安排专人与法律援助中心对接,法律援助中心对工作站提出援助的农民工案件援助率达到100%。去年以来,法援站共为农民工提供法律援助34次,所涉人数占农民工工资争议案件总数的100%。

蓬莱区劳动仲裁与法律援助工作站告诉记者,法律援助制度的实施,实际上为劳动者与用人单位都带来了保障。法律援助介入农民工劳动争议案件,大大提升了劳动者一方表达诉求、收集证据、质证辩论的能力。律师的专业素养也可以减轻仲裁委在立案、送达、庭审等各个环节的压力,缩短农民工争议案件的办理周期。同时,法律援助律师参与案件,能够引导当事人合法、合理维权,促成案件调解,真正实现案结事了、定纷止争,也有效保障了用人单位的正常运转与后期发展。

(陆启飞 王静娜)